                                               Любовь движет солнце и другие звезды. 
                                                                                           Данте           


Пообещай, что ты вернешься,
                                                   Не затеряешься, найдешься.

                                                   Что ты отыщешь путь назад,

                                                   И наши встретятся глаза.

                                                   Пообещай мне снова встречу,

                                                   Пусть через  год, пусть через вечность.

                                                                                           Т.Снежина  

                       Тема урока: … - … страна.
Цель урока: через мир искусства обогащать нравственные чувства учащихся.

Задачи: - воспитание интереса и любви к музыкальному искусству;
                - формировать способность глубокого проникновения в нравственно- эстетическую сущность музыки;
                 - формировать представления о прекрасном, как общечеловеческой ценности.

Ход урока:
1.Распевание

2.Иполнение песни М.Таривердиева «Маленький принц»

О чем эта песня?
О любви, красоте, о мечте.

       Человек с его мечтами, стремлениями, с темными и светлыми сторонами, человек любящий и страдающий - все эти проблемы из века в век по- своему претворялись в музыкальном искусстве. Ведь музыка изначально возникла как выражение эмоционального мира человека, мира вечно изменчивого, подвижного, незримо живущего в каждом из нас от рождения до конца жизни. И, наверное, каждый из нас задумывается: а что же останется после него в этом мире? И об этом – следующая песня.
        Звучит запись песни А.Рыбникова на стихи Р.Тагора «Последняя поэма»

Как вы поняли это произведение?

Что, по мнению авторов, является самым ценным в жизни?
Что остается вечным, незыблемым? – Любовь.
       Вы можете мне возразить и сказать, что в наше время это чувство утратило свою ценность, что в прошлом все было совсем не так, все по- другому. А наше время диктует свои условия. Мы все куда- то спешим, торопимся, боимся что- то не успеть, куда- то опоздать. Но изменились ли ценности жизни? Давайте попробуем вместе определить, а что же мы сейчас относим к ценностям жизни?
(Составляем логическую цепочку: ценности жизни: успех- здоровье- красота- доброта- любовь).

       На доске записана тема нашего сегодняшнего урока. Вы видите пропуски. Хочется, чтобы вы сами определили, какие слова здесь пропущены. Подумайте. А пока давайте рассмотрим с вами иллюстрации М. Шагала «Прогулка»  и Ил. Глазунова (буклет)- рассматриваем, обсуждаем.
         Именно любовь делает человека окрыленным, возвышенным, не замечающим ничего и никого вокруг, кроме объекта своего обожания. И часто именно любовь помогает совершать удивительные поступки: и самопожертвование, и умение ждать очень долго и верно.
          В рок - опере Ал. Рыбникова «Юнона» и «Авось» именно это прекрасное, удивительное чувство впервые испытала героиня оперы - Кончита. И она готова была ждать своего возлюбленного бесконечно долго.
Звучит фонограмма «Ожидание Кончиты» из рок – оперы «Юнона» и «Авось» Ал. Рыбникова.Рассматриваем без комментариев иллюстрацию К. Васильева «Ожидание».
Графу Резанову и Кончите не суждено было больше встретиться. Но опера заканчивается грандиозным финалом, в котором композитор прославляет любовь, поднимает это чувство на небывалую высоту. Это обращение не только к ныне живущим людям, но и к последующим поколениям.
                       Жители 20 столетья!

                       Наш к концу идет 20 век.

                       Неужели так и не ответит

                       На вопрос согласья человек?

                             Аллилуйя возлюбленной паре!

                             Мы забыли, бранясь и пируя,

                             Для чего мы на Землю попали –

                             Аллилуйя любви, аллилуйя любви,

                             Аллилуйя!

Скажите, пожалуйста, так как же должна звучать тема нашего урока?

Любовь – волшебная страна.
В вашем возрасте это чувство необыкновенно ново, остро. Именно о первой любви поется в песне «Не повторяется такое никогда».

Разучивание песни.

Пусть в вашей жизни сложится все хорошо, желаю вам встретить ту единственную, настоящую любовь и испытать это глубокое, ни с чем не сравнимое чувство  - чувство любви.
И в заключении урока прозвучит романс А.Петрова «Любовь – волшебная страна».
